

# 床具挑得好 宠物睡得饱

宠物窝是宠物的家,宠物窝合适与否,直接影响到宠物的休息质量,进而影响到宠物的健康。在日常生活中,我们可以通过看尺寸、看宠物自身情况、看材料、看季节、看品牌等方法来挑选宠物窝,接下来就来看看宠物窝选购方法以及宠物窝选购注意事项吧!

## 狗窝挑选方法

### 要选择实用的,不要只看外表

首先给狗狗选择狗窝,实用性是最重要的,千万别只看外表。最好不要选择那种直接放在地上的劣质棉质狗窝,虽然介绍中说可拆洗,但洗过之后,里面的棉絮就会变成一团团的,很难恢复原样,而且梅雨季节地面回潮容易返渗进狗窝,对狗狗身体并不好。

### 要选择比狗狗体型稍大的

其次给狗狗选择狗窝,也要看大小,根据狗狗的体型来选择。不能选择太小的,因为这样狗狗身体无法伸展,长时间下来狗狗的骨骼、健康都会受到影响,也不能选择太

大的,因为这样会让狗狗没有安全感,最好是选择比狗狗体型稍大的。

### 要注重舒适和保暖

然后,给狗狗选择狗窝注重舒适和保暖,其实就是注意狗窝的面料。现在市面上的狗窝面料大多数是纯棉、腈纶、还有绒布类,而填充物主要是海绵、棉花、PP棉。在这中间,面料最舒适和保暖的第一首选肯定是纯棉,其次是绒布,而填充物第一首选是PP棉,其次是棉花。

### 要挑选容易清洗的

给狗狗挑选狗窝最好是挑选容易清洗的,毕竟宠物主也不希望给狗狗洗狗窝洗一天你都洗不完。要

说最容易清洗的肯定是木质狗窝,中大型犬可以买这种,其次就是棉质狗窝,但要尽量减少饰物,这样清洗起来才更方便。

### 要观察细节

给狗狗选择狗窝也要看一看细节。现在狗窝的类型有很多,有一些窝垫不止选用的棉质,底下还垫了一层防水层;有一些会和地面有一定的距离,避免潮湿,所以一定要选择最适合自家狗的品种。另外最好是选择中间有凹陷的窝垫,那样狗狗睡得更有安全感。

### 定期清洗狗窝

为了狗狗的健康,给狗狗定期



清洗狗窝是很有必要的,那狗窝多久洗一次才好呢?

如果家里比较潮湿,每天有时

间都可以拿出去晒晒太阳,至少一

## 猫窝挑选方法

时,会出现呕吐的现象。

### 不同季节选用不同材质的猫窝

春秋两季的猫窝可以完全凭宠物主和猫咪的喜好挑选;冬季的床具,保暖好的自然是首选;夏天散热更重要,猫咪由于酷热难耐,到哪儿倒,在地板上一趴,完全不顾及自己优雅的形象,这个时候床具的散热功能就很重要了,藤制的筐缝隙比草编的要大,透气性和散热性都比较强,所以这种猫窝是猫咪夏季的最佳选择了。

### 封闭还是开放式猫窝

猫咪比较喜欢开放式猫窝,因为猫咪属于捕猎式动物,封闭式猫窝不利于逃跑,会让猫咪产生非常强的压抑感,从而对猫咪的情绪也会出现一定的影响,长时间让猫咪睡封闭猫窝,会导致猫咪出现抑郁的情况,有些猫咪在精神状态不佳

### 猫窝的材质

宠物主可以在日常生活中,去观察猫咪有没有特别喜爱的材质,如它总喜欢在柔软的沙发上睡觉,总喜欢在小毛毯上睡觉等等,那么在挑选猫窝的时候就可以选择同样

材质的。

棉布是做猫窝很常见的材料,像猫窝底部或周围绕里是填充棉花的,表面是布料。棉布猫窝最大特点就是柔软、保暖和透气。

木质猫窝可以做成很多款式,优点是稳固结实,好擦洗,四季可用,一般可以搭配棉垫使用。

藤编猫窝韧性好,轻盈,凉快透气,也可四季搭配使用,夏天睡着凉快,冬天铺上棉垫或者毯子也可以,选一个质量好的,耐咬耐抓。

瓦楞纸做的猫窝除了睡觉,最大用处就是可以磨爪,但是会撕下纸屑并且沾上猫毛,属于易耗品,需要不断更换。

(来源:爱萌宠之家 波奇网 天元宠物)



### 挑选猫窝要适合猫咪自身的特点

幼小、正在生病的猫咪或是正在哺乳期的猫妈妈应该选择一些半

封闭式的猫窝;有一些夏天出生的小猫,即将度过一生中第一个寒冷的冬天,要是家中的暖气不太让人

第119期

## 宠物饲养与市民健康

主办单位:东方城乡报社 上海市动物疫病预防控制中心 上农APP

## 狗狗挑食怎么办?

如果我们饲养的狗狗正常进食时间超过30分钟,经常拒绝吃狗粮,但又非常喜欢吃人的食物,就要考虑是否存在挑食行为。狗狗这种挑食并不是什么小问题,初次养狗狗的可能并不重视,时间长了会损害狗狗身体健康,必须加以纠正。狗狗养成食用狗粮的良好习惯,对狗狗的身体健康,特别是老年后更加健康有较大的好处。

### 导致挑食的原因

平时乱投喂食物。狗狗挑食大多数是小时候的饮食习惯不良造成的,从小没有养成定时定量饲喂的习惯。狗狗喜欢吃人的食物,因此就会变得越来越挑食。主人一般都会比较心疼小狗,看见不吃饭,就会想着办法让它吃各种食物。给狗狗各种口味好的零食,长此以往,狗狗就把零食当作主食了。

狗粮口味不适。狗狗对于主粮的口味也是有要求的,不过铲屎官不能只将口味作为选择标准,有的狗粮狗狗爱吃,可能只是因为里面加了一些诱食剂,使狗狗十分爱

吃。所以要选择一款狗狗爱吃,口感、味道适合,又能保证各类营养成分全面的狗粮。同时对于不同生长阶段,选择不同的狗粮,对狗狗身体健康有益。

疾病引起食欲不振。狗狗如果突然挑食,很可能是疾病引起的食欲不振,铲屎官最好能带狗狗去医院进行全面检查。有可能是胃肠系统发生病理变化,或内脏器官病变,导致狗狗挑食或食欲不振。

生理性厌食。正处在换牙、发情、妊娠、临产等特殊时期的狗狗也会表现出挑食,有时狗狗由于环境变化,情绪也有变化,暂时变得精神不佳,开始挑食。这些情况,一般慢慢会好转。

### 长期挑食的危害

狗狗挑食会导致营养失衡,从而危害身体健康。长期吃各类零食,会让狗狗患上口腔疾病,如牙结石、牙周病、蛀牙等,从而导致狗狗牙齿脱落、咬合不齐等。狗狗挑食后一般都比较瘦弱,会导致免疫功能下降,容易感染犬瘟热、细小等传

染病的风险,同时容易发生内分泌紊乱性疾病。

### 纠正挑食的方法

训练良好的饮食习惯。固定时间喂食,不要随意改变,这样狗狗的自我意识中会形成一个进食的生物钟,进食时间控制在10~15分钟,如果狗狗不吃了,直接将食物收走,无论是否吃完都收走食盆,不让剩余狗粮留在狗狗身边。目的是让狗狗意识到,如果不在规定时间内吃食,它只能等下一餐,做到定时定量。这样做,狗狗也会养成一个很好的饮食习惯,对狗狗的身体是很有帮助的。

可以让狗狗临时饥饿。对待挑食不吃狗粮的狗狗,最简单的办法就是饿几顿,它们肚子饿了,也就去吃狗粮了。让狗狗停食24小时,但要给足饮用水,一般第二天狗狗就会恢复食欲了。对于健康的狗狗,一天没有足够的进食并不会影响健康。就是下狠心,培养狗狗及时按时吃犬粮。不要给它任何希望,觉得还能吃到其他好吃的。当挑食狗



狗了解了这一点,也就会逐步改善习惯了。

通过适当的运动。适当的运动会消耗狗狗大量的体力,通过饥饿加上运动,会增加狗狗吃狗粮的积极性。适当运动会促进消化,促进狗狗食欲。

严格控制零食。平时一定要控制零食的给予量,不要给狗狗喂食

过多零食,建议一周最多喂食一两次适量的狗狗零食即可,有时仅对狗狗奖励时给予少量零食。最好养成不吃零食习惯,要让狗狗养成以狗粮为主食的习惯,选择一款符合狗狗各个年龄段、口感适合、营养丰富均衡的狗粮给狗狗食用。

执笔:常晓静 龚国华 赵洪进

插画:宋雨迪